
Ιππόλυτος και Φαίδρα

  

Δεν παρέλειψε ο Θησέας να γλεντήσει τη ζωή του, όσο πιο καλά μπορούσε. Οι περιπέτειές
του άφησαν εποχή και οι ερωτοδουλειές του έφτασαν ως τη Μικρά Ασία, τη Λακωνία και
τον Άδη ακόμα...

  

Οι σύντομες σχέσεις του Θησέα με την Περιγούνη και την Αριάδνη δεν ήταν κι ούτε θα
μπορούσαν να είναι οι μοναδικές ερωτικές του περιπέτειες. Ούτε η Αίγλη, η «φωτεινή», που
κάποιοι θεωρούσαν πραγματική αιτία της εγκατάλειψης της Αριάδνης στην Νάξο. Τολμηρός
και ενθουσιώδης, ακολούθησε τον Ηρακλή στην εκστρατεία του ως τα μέρη της Αμαζόνας
Ιππολύτης, της οποίας την ζώνη ο ημίθεος έπρεπε να κλέψει.

  

Η πολιορκία τραβούσε σε μάκρος ώσπου η αμαζόνα Αντιόπη είδε τον Θησέα και τον
ερωτεύτηκε κεραυνοβόλα. Αρκούσε αυτό για να προδώσει τις συντρόφισσές της.
Κάμφθηκαν οι Αμαζόνες, πήρε ο Ηρακλής την πολύτιμη ζώνη και έδωσε δώρο ή ο Θησέας
πήρε μόνος του την Αμαζόνα Αντιόπη και την έφερε στην Αθήνα, όπου την παντρεύτηκε.
Από τον γάμο τους γεννήθηκε ο αγνός και πανέμορφος Ιππόλυτος, που στάλθηκε στην
Τροιζήνα να μεγαλώσει κοντά στη γιαγιά του, την Αίθρα.

  

Σύμφωνα με άλλη εκδοχή, ο Θησέας πραγματοποίησε ανεξάρτητη από εκείνη του Ηρακλή
εκστρατεία στην χώρα των Αμαζόνων. Εκεί, είτε άρπαξε την Αντιόπη που την είδε και του
άρεσε είτε πολέμησε μαζί της και την έπιασε αιχμάλωτη. Μετά, προχώρησε και στάθηκε
στην Βιθυνία (στα βορειοδυτικά της Μ. Ασίας, στο ύψος της θάλασσας του Μαρμαρά και του
Εύξεινου Πόντου). Εκεί, ένας από τους συντρόφους του Θησέα, ο Σολόεντας, αυτοκτόνησε
πέφτοντας στο ποτάμι, επειδή δεν άντεχε να είναι ερωτευμένος με την Αντιόπη και να μην
μπορεί να της εξομολογηθεί τον έρωτά του από σεβασμό στον βασιλιά. Ο Θησέας που
έμαθε τι είχε συμβεί, βάφτισε το ποτάμι Σολόεντα και ίδρυσε μια πόλη, την Πυθόπολη,
εξαιτίας του χρησμού που του είχε δώσει η Πυθία να κτίσει πόλη εκεί που θα του τύχαινε
κάτι κακό. Τα αδέλφια του Σολόεντα έμειναν εκεί κυβερνήτες και νομοθέτες.

  

Όμως, ο ήρωας γρήγορα ερωτεύτηκε την Φαίδρα, την «αστραφτερή», αδερφή της Αντιόπης,
αν και κάποιοι λένε πως ήταν κόρη του Μίνωα κι αδερφή του διαδόχου του, Δευκαλίωνα,
που καλόβλεπε μια συμμαχία με τους Αθηναίους κι έκανε τα στραβά μάτια για το ειδύλλιο
που αναπτυσσόταν. Δεν έκαναν, όμως, το ίδιο και οι Αμαζόνες που προσβλήθηκαν στο
πρόσωπο της Αντιόπης κι εκστράτευσαν εναντίον της Αθήνας.
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Η Αντιόπη βγήκε να πολεμήσει στο πλάι του άντρα της αλλά σκοτώθηκε στη μάχη. Χωρίς
πια αντικείμενο, ύστερα από τεσσάρων μηνών μάχες, ο πόλεμος κατέληξε σε ειρήνη, ενώ ο
Θησέας παρηγορήθηκε για τον χαμό της πιστής γυναίκας του στην αγκαλιά της Φαίδρας.
Απόκτησαν και δυο παιδιά, τον Ακάμα και τον Δημοφώντα.

  

Κάποια στιγμή, η Φαίδρα επισκέφτηκε την πεθερά της στην Τροιζήνα, είδε τον Ιππόλυτο και
τον ερωτεύτηκε παράφορα. Ο νέος την απέκρουσε, όπως ταίριαζε σ’ ένα σωστό γιο και
βασιλόπουλο. Συναντήθηκαν πάλι στις γιορτές των Παναθηναίων. Και πάλι ο Ιππόλυτος την
απέκρουσε. Η Φαίδρα πήγε τότε στον Θησέα και του είπε πως ο γιος του της έκανε
ανήθικες προτάσεις. Εκείνος την πίστεψε και ζήτησε από τον Ποσειδώνα να τον εκδικηθεί.
Καθώς ο Ιππόλυτος προχωρούσε πάνω στο άρμα του, στην παραλία της Τροιζήνας, ένας
ταύρος βγήκε από τη θάλασσα και τρόμαξε τα’ άλογα, που άρχισαν να τρέχουν σαν τρελά.
Το άρμα ανατράπηκε κι ο Ιππόλυτος μπλέχτηκε στα χαλινάρια και βρήκε τραγικό θάνατο
κάτω απ΄ τις ρόδες. Όταν η Φαίδρα το έμαθε, παραφρόνησε. Ομολόγησε στον βασιλιά την
αλήθεια κι αυτοκτόνησε. Ο Θησέας πολύ λυπήθηκε αλλά φρόντισε να ξεχάσει.

  

Αφοσιώθηκε στη διακυβέρνηση της χώρας, στα γλέντια και στις περιπέτειες.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 30 Απριλίου 2021)
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